
 

  

SVETI TRIFUN - SLAVA DRUŠTVA PČELARA  ,,JOVAN ŽIVANOVIĆ'' NOVI SAD  
  

Osnivačima društva uručena priznanja Počasni član društva  
 Na Svetog Trifuna Društvo pčelara ,,Jovan Živanović'' u Novom Sadu proslavilo je, prvi put od osnivanja, 
svoju pčelarsku slavu. Kao zaštitnik voća i vinove loze, Sveti Trufun je i zaštitnik pčela, jer u svakom 
vinogradu ima po koja voćka, a ako tu nisu pčele, neće biti ni polodnje i zdravih i krupnih plodova.  

 

  
     

   
 
  

U prisustvu kuma prof. dr. Stevana Maširevića sa Naučnog instituta za ratarstvo i povrtarstvo, predsednika 
Skupštine grada Novog Sada, Zorana Vučevića, predsednika SPOS-a Živoslava Stojanovića, predsednika 
društva Dušana Vorgića, kao i novosadskih i pčelara iz Kragujevca, Šapca, Beočina, Rume i Čelareva, 
sveštenstvo Srpske pravoslavne crkve je osvetilo prostorije Društva i preseklo slavski kolač i koljivo.  
 Protojerej Boro Vidović, paroh Prve uspenske crkve u Novom Sadu je u besedi rekao da su se na ovoj 
slavi okupili ljudi koji su radi da učine što više dobra radeći plemeniti posao. I gospod Isus Hristos, kada je 
sišao sa neba, hranio se medom. Sveti prorok Jovan, takođe se hranio medom. Zato pčelari treba da su 
svesni da se bave plemenitim poslom - rade sa bićima koja od svih ostalih bića, osim čoveka, ne krepaju 
nego umiru.  



 Kum prof. dr Stevan Maširević je izrazio zadovoljstvo što Institut za ratarstvo i povrtarstvo pomaže jednu 
takvu esnafsku organizaciju, ali je istakao da pčele zaslužuju mnogo bolji tretman od ljudi koji bi trebalo 
da znaju koliko uzvišeni posao pčelari rade. Seme se neće umnožiti i neće se poloditi ako ne dođu pčele i 
zato hvala pčelarima što umnožavaju tako korisne insekte koji bi trebalo da imaju bolji tretman - rekao je 
na kraju prof. Maširević.  
 Raduje me što su za prvog kuma odabrani ljudi iz naučne institucije - naglasio je predsednik SPOS-a 
Živoslav Stojanović i dodao da nije pčela i njihovog reda i rada ne bi bilo ni suncokretovog meda, a od 
ukupnih godišnjih prinosa koji se ostvare, na prvom mestu je suncokretov med.  
 Najvažnije je, kako je rekao predsednik Skupštine Novog Sada, Zoran Vučević, što se uz prisustvo 
predstavnika naše saborne, svete i apostolske crkve ostvaruje duhovno jedinstvo, a to jedinstvo treba da se 
iskaže i u radu kakvo je pčelarstvo koje doprinosi očuvanju zdrave životne sredine.  
 Na zajedničkom druženju, uručena su priznanja Počasni član društva, pčelarima koji su pre tri decenije 
osnovali društvo ,,Jovan Živanović''. Od deset potpisnika osnivačkog akta, preostala četvorica su Svetozar 
Bata Stefanović, dr Luka Kolarović, Ištvan Boršoš i Radovan Aga Markov. Zahvaljujući se u ime 
nagrađenih, Radovan Aga Markov je naglasio da će se ponositi pažnjom i načinom na koji sadašnje 
generacije neguju odnos prema onima koji su po nešto uradili i pre njih.  

 

Podsećajući pčelare na vreme kada je Društvo osnovano, Radovan Aga Markov je rekao da kao baštinici 
ondašnjeg Centralnog pčelarskog društva Vojvodine koje je još pre Drugog svetskog rata formirano u 
Novom Sadu, nisu imali dileme da novom društvu daju ime prof. Jovan Živanović... Nametnulo se samo 
po sebi i bili su počastvovani što organizaciju mogu da nazovu imenom oca savremenog pčelarstva. Želeli 
su da iskažu spremnost i odgovornost prema jednoj takvoj tradiciji kao i želju da koliko budu mogli na tu 
veliku kuću, dodaju neku ciglicu koja će činiti kontinuirani razvoj pčelarstva. Društvo je bilo preteča jedne 
savremene pčelarske organizacije u Vojvodini i Srbiji, a sadašnje generacije to nastavljaju.  
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